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Referat fra bestyrelsesmødet den 3. februar 2025 
 
Til stede: Frank Edelmann Christensen (FEC), Benny Würtz (BW), Steen Donner (SD), Bitten 
Schröder (BS), Enrico Merker (EM), Nikola Emily Larsen (NEL), Madeleine Amelie Larsen (MAL), 
Claus Reinholdt Campeotto (CRC), Helene Vejbjerg Lindemann (VE), Anders Lorentzen (ANL), Jette 
Ohland-Andersen (JOA), Line Bach (LIB) og Niels Hjuler Kristensen (NK). 
 
Afbud: Morten Eskildsen (ME) 
 
Dagsorden: Godkendt. 
 
Aktuelle sager: 
CRC orienterede om søgeprocessen for ansøgningsfristen den 1. marts kl. 12. Søgetallene vil blive 
behandlet i Fordelingsudvalget, og den endelige og godkendte fordeling vil være klar ultimo maj. 
Der er et ønske om at have skemaet klar inden sommerferien. Orienteringsmøderne var 
velbesøgte, og der var stor interesse. De udmeldte, foreløbige kapacitetstal tilsiger, at vi skal tage 
en 9 stx-klasse.  

Skolens kapacitet blev diskuteret. 

FEC spurgte ind til den nuværende lokalekapacitet, og om den nuværende kapacitet er 
tilstrækkelig.  

CRC svarede, at der på et kommende bestyrelsesmøde vil blive præsenteret et forslag en 
lokalerokade og pris.VE nævnte, at den nuværende kapacitet er status quo. 

I forhold til Pre-IB og IB, er antallet af pre-IB-klasser er sat ned til 3, men der er stigende interesse. 

I forhold til Kostskolen er der rigeligt med ansøgere, også til de nye pladser der kommer med det 
nye byggeri. 

Valgfag og studieretninger: 
VE informerede om, at studieretningerne er faldet på plads. Der vil være en hel klasse med musik, 
og ellers ligner det sig selv med 3 samf-mat-klasser og ingen biotek-klasse. 

Valgfag: Der vil være hele linjer med fysik-kemi på A+B, 14 elever har valgt tysk og 9 elever har 
valgt fransk på A-niveau. Der vil være en bredere palette af valgfag. 

SD udtrykte skuffelse over, at der ikke er en biotek-linje. 

VE svarede, at alle med interesse for biotek vil blive samlet i de nye klasser efter sommerferien, og 
i Naturvidenskabeligt Grundforløb (NV) vil biotek være et fag. Der vil være en masterclass i 9. 
klasse næste år. 
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VE afsluttede orienteringen med at konstatere, at de kunstneriske fag er lidt ramt. 

Elevtrivselsundersøgelsen (ETU): 
LIB præsenterede hovedresultaterne i Elevtrivselsundersøgelsen. Konklusionen er, at vi 
overordnet set ligger fint og er på niveau med landsgennemsnittet. 
 
Bestyrelsen diskuterede skolens læringsmiljø, hvor vi særligt i forhold til STX ligger fint til, mens vi 
i 1.HF og i pre-IB ligger en smule under landsgennemsnittet. Dette kan forklares ved, at særligt to 
klasser er udfordrede, men der er taget hånd om klasserne, bl.a. med inddragelse af 
studievejledning og en ekstern proceskonsulent.  
 
Budget: 

JOA orienterede om budget 2025, og fremhævede følgende: 

• Der er en stigning i antallet af årselever, bl.a. som følge af bedre fastholdelse. 
• Særtilskuddet er blevet nedjusteret fra kr. 11.600,- til kr. 10.000,- pr. elev. Statstilskuddet 

er på ca. 108 mio. kr. 
• Lønudgifterne tager udgangspunkt i oktober 2024. 
• Driftsudgifterne er budgetteret til 18 mio. kr., hvilket er 1 ½ mio. over budgetteret. Der er 

øgede udgifter til inventar. 
• Der forventes et overskud på 1,8 mio. kr., men fastholdelse af elever er afgørende. 
• I forhold til de langsigtede budgetter, er der et ønske om nedsættelse af grundskyld for BG 

og NAG. 

CRC nævnte EPX og understregede, at det endnu er uafklaret, hvad der skal ske, hvorfor det er 
vanskeligt at budgettere. 

EM spurgte, hvorfor statstilskuddet falder så voldsomt. 

JOA svarede, at der vil være en klasse mindre. 

BW spurgte om status på skolens låntagning. 

JOA svarede, at der blev lånt 15 mio. kr. til en rente på 3,5%, hvilket er den samme omkostning 
med en lavere rente (fra 5%). Der er et kurstab på 500.000. Bundlinjen er pt. break-even. En 
faldende rente vil gøre situationen bedre. 

Eventuelt: 

Bestyrelsen blev forelagt et forslag om nedlæggelse af Johan Mantzius Mindelegat. Beslutningen 
herom skal stadfæstes på det næste bestyrelsesmøde i marts måned. 
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Ønsker til næste møde: BW spurgte om ønsker fra Generation Z. FEC nævnte fx oplæg på det 
kommende bestyrelsesseminar. BS spurgte, hvordan vi bruger studievejledningen. 

 
  
 
 


